
                                                                                                                       
Consiglio d’istituto 

Verbale del 4 Febbraio 2011 

 

Oggi, 4 febbraio 2011 alle ore 14.00 si riunisce presso la biblioteca del liceo Medi , il Consiglio di istituto. 
Presiede la seduta  presidente, signora Valieri Chiara che dichiara valida la seduta essendo presenti 15 
membri del Consiglio stesso. Funge da segretario verbalizzante la sig.ra Lugo Maria Grazia. 

Risultano assenti i docenti: Lavarini Ettore, Mirandola Ileo Riki,  Zuliani Maria Grazia.  

Si procede quindi alla  discussione  dei vari punti dell’ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente 
2. Approvazione programma annuale 2011 
3. Variazioni di bilancio 
4. Posti di assistente tecnico in organico di diritto a.s. 2011‐2012 
5. Visite guidate e viaggi di istruzione  2010‐2011 
6. Contributo scolastico 2011‐2012 
7. Borsa di studio Giovanni Fiorentino 
8. Varie ed eventuali. 

 

1.  Approvazione del verbale della seduta precedente‐ il verbale viene approvato con 14 voti 
favorevoli ed 1 astenuto 

2. Approvazione  programma  annuale  2011  –  il  Dirigente  scolastico  dr.  Bonini  Mario  illustra  il 
contenuto del programma che sostanzialmente recepisce le linee d’indirizzo enunciate nell’ottobre 
2010  in  quanto  promuove  il  POF  e  prevede  il  potenziamento  della  struttura  scolastica  con 
interventi  di  manutenzione  ordinaria  e  straordinaria  con  investimenti  che  consentano 
gradualmente di migliorare  la struttura stessa perseguendo vari obbiettivi tra cui quello di dotare 
nel  tempo    10/12  classi  all’anno  di  lavagne  interattive  (fino  alla  copertura  di  tutte  le  classi 
dell’istituto), quello di effettuare la cablatura dell’edificio, l’implementazione di personal‐computer 
in  ogni  classe  dell’istituto  già  a  partire  dal  settembre  2011  per  la  realizzazione  del  registro 
elettronico ed  il potenziamento del  laboratorio di chimica. L’unica fonte di finanziamento esterna 
per  l’Istituto ha come riferimento  la Provincia di Verona, mentre  internamente si può contare sui 
versamenti delle famiglie non vincolati (quelli vincolati riguardano esclusivamente  le varie attività 
svolte  le  cui  entrate  sono  di  fatto  solo  partite  di  giro  con  le  uscite). Vengono  poi  esaminate  in 
dettaglio altre  voci  tra  cui  i progetti previsti,  circa 60, a  cui altri ne  verranno aggiunti  in  itinere. 
Vengono  poi  chieste  delucidazioni,  e  vengono  fornite,  riguardo  i  residui  attivi  derivanti  dai 
trasferimenti  dallo  Stato  attesi  a  copertura  degli  esborsi  effettuati  prevalentemente  nel  2008 
dall’Istituto per  il pagamento delle supplenze e che dovrebbero essere completamente rimborsati 
anche  se  non  se  ne  conosce  la  tempistica.  Dopo  altre  richieste  di  chiarimenti  riguardo  voci 
marginali, ampiamente forniti si passa alla votazione. Il programma annuale 2011 viene approvato 
all’unanimità. 

3. Variazioni  di  bilancio  –  Viene  presentato  l’elenco  delle  variazioni  relative  al  2010  e  vengono 
sottoposte all’esame ed all’approvazione quelle effettuate nel mese di Dicembre ed  in particolare 
le  variazioni  dalla  n.  49.  La  votazione  chiude  l’esame  di  questo  punto  con  l’approvazione 
all’unanimità 

4. Posti di  assistente  tecnico  in organico di diritto  a.s. 2011/2012 –  si propone    la  richiesta di due 
figure  di  assistente  tecnico  perl’a.s.  2011‐2012  relative  alle  sotto  indicate  aree,  in  quanto 
indispensabili:  a)  AR08  GABINETTO  DI  FISICA  E  CHIMICA  ,  b)  AR02  INFORMATICA.  Approvato 
all’unanimità 



5. Visite guidate e viaggi d’istruzione 2010/2011 ‐  Viene presentato un prospetto di viaggi per le classi 
IV e V con le relative ditte assegnatarie in considerazione della migliore offerta ponderando i servizi 
proposti  ed  i  corrispondenti  costi.  Il  Consiglio  ne  prende  atto,  non  essendo  prevista  la  delibera 
sull’attività negoziale del dirigente scolastico. 

6. Contributo  scolastico  2011/2012  ‐    Vengono  illustrate  l’attuale  entità  del  contributo,  le 
esenzioni/riduzioni e  le esigenze finanziarie confrontando anche  i contributi relativi ad altri  istituti 
analoghi  al  Liceo Medi. Nella discussione  vengono  esaminate  i possibili  incrementi e  l’eventuale 
revisione delle esenzioni/riduzioni. Il Consiglio all’unanimità delibera di fissare per l’anno in esame 
un  contributo  di  €  150,00;  di  prevedere  l’esenzione  totale  per  famiglie  con  ISEE  inferiore  ad  € 
5.000,00 e la riduzione del 50% per famiglie con ISEE compreso tra € 5.001,00 ed € 8.000,00. Per i 
fratelli la retta viene confermata ad € 130,00. Il Consiglio si riserva nella prossima seduta di fissare 
dei  criteri per  il  rimborso del  contributo per  le  famiglie  i  cui  figli  si  ritirino dalla  scuola per altro 
istituto. 

7. Borsa  di  studio  Giovanni  Fiorentino  ‐    il  dirigente  scolastico  comunica  che  la  famiglia  del  prof. 
Fiorentino ha manifestato  la volontà di  istituire una o più borse di  studio per un  importo annuo 
complessivo di € 1.000,00. Della valutazione  dei ragazzi meritevoli, che verrà fatta in sintonia con la 
volontà  della  Famiglia  Fiorentino  viene  incaricato  all’unanimità  il  dirigente  scolastico  stesso    dr. 
Mario Bonini. 

8. Varie ed eventuali –  i ragazzi membri del Consiglio comunicano di aver raccolto,  in occasione del 
mercatino da loro organizzato, la somma di € 1.780,00. Il Consiglio apprezza l’attività da loro svolta 
e li invita a formulare delle proposte sul loro utilizzo di cui verrà data comunicazione nella prossima 
seduta. 

La  riunione  si conclude alle ore 17,00 dopo aver appurato che  sono  stati esaurientemente  trattati  tutti  i 
punti all’ordine del giorno e non ci sono altri argomenti da sottoporre al Consiglio. 

Letto, firmato, sottoscritto. 

 

Il segretario              La presidente 

Sig.ra Lugo M.Grazia                   Sig.ra Valieri Chiara 


